

Hodnocení konzultanta
diplomové práce Markéty Jarošové
„Nemocenské pojištění, jeho koncepce v ČR
a ve vybraných státech“

Datum odevzdání práce: listopad 2009

Předložená diplomová práce je zpracována na téma, které je v současné době aktuální. Zabývá se nemocenským pojištěním v České republice a jeho koncepcí, dále se zabývá nemocenským pojištěním ve Velké Británii a Německu.

Diplomová práce o rozsahu 70 stran včetně úvodu a závěru je rozdělena na pět kapitol, které se dále člení na podkapitoly. Je opatřena Seznamem literatury a zkratk. Diplomovou práci vhodně doplňují i přílohy. V první kapitole se diplomantka zabývá historií nemocenského pojištění, v další kapitole se věnuje nemocenskému pojištění a jeho úpravě účinné do konce roku 2008, zabývá se účastí na nemocenském pojištění, dávkami nemocenského pojištění, úpravou nemocenského pojištění některých zvláštních skupin zaměstnanců a také nemocenským pojištěním osob samostatně výdělečně činných. Ve třetí kapitole se diplomantka soustředila na zákon č. 187/2006 Sb., kde se pokusila poukázat na zásadní změny oproti dřívější právní úpravě. Čtvrtá kapitola je věnována nemocenskému pojištění v kontextu Evropské unie. Poslední kapitola přináší základní informace o nemocenském pojištění ve Velké Británii a Německu včetně historie, základního systému a dávek, které se v současnosti poskytují.

Lze konstatovat, že diplomová práce je zajímavě zpracována a vytýčený cíl podat ucelený přehled nemocenského pojištění v ČR se vcelku zdařil. Diplomantka po obsahové stránce zpracovala problematiku komplexně a poukázala i na vývoj nemocenského pojištění ve vybraných státech.

Po formální stránce je diplomová práce přehledně strukturována, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Vyskytují se v ní ovšem některé nepřesnosti,

překlepy či chybí písmenko (např. str. 11, 30, 31, 36, 37, 38, 59). Na str. 31 je neúplná citace vyhlášky , na str. 54 je chybně použit termín „pracovní doby“. Z věcného hlediska je diplomová práce v zásadě zpracována bez závažnějších nedostatků, je ovšem třeba poukázat na str. 70, kde je uvedeno, že zaměstnavatel poskytuje náhradu mzdy od třetího dne pracovní neschopnosti, a také namísto termínu ochranná lhůta je použitý termín ochranná doba.

Závěrem lze konstatovat, že předložená v zásadě diplomová práce splňuje stanovená kritéria, proto ji **doporučuji k obhajobě**.

Navrhuji, aby diplomantka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o změnách v nemocenském pojištění od ledna 2010.

V Praze dne 3. ledna 2009

JUDr. Jana Zemanová
vedoucí diplomové práce